

# 一批新规5月施行

## 社保费率今日起降低

新华社北京4月30日电 (记者王茜 刘红霞)新修订的政府信息公开条例加大政府信息公开力度;5月1日起降低社保费率;三类情形进境宠物将免除隔离检疫;加工流通环节开展非洲猪瘟病毒检测……一批与你我有关的新规5月1日起正式施行。

### 新修订条例加大政府信息公开力度

近日,国务院总理李克强签署国务院令,公布修订后的《中华人民共和国政府信息公开条例》,自2019年5月15日起施行。

条例的修订,加大政府信息公开力度,既在公开数量上有所提升,也在公开质量上有所优化;积极回应人民群众对于政府信息公开的需求,体现近年来政府信息公开工作的新进展、新成果,解决实践中遇到的突出问题。

条例修订主要包括三个方面内容:一是坚持公开为常态,不公开为例外,明确政府信息公开的范围,不断扩大主动公开。二是完善依申请公开程序,切实保障申请人及相关各方的合法权益,同时对少数申请人不当行使申请权,影响政府信息公开工作正常开展的行为作出必要规范。三是强化便民服务要求,通过加强信息化手段的运用提高政府信息公开实效,切实发挥政府信息对人民群众生产、生活和经济社会活动的服务作用。

### 5月1日起降低社保费率

国务院办公厅近日印发《降低社会保险费率综

合方案》明确,自2019年5月1日起,降低城镇职工基本养老保险单位缴费比例,目前单位缴费比例高于16%的省份可降至16%。

方案提出,继续阶段性降低失业保险和工伤保险费率。自2019年5月1日起,实施失业保险总费率1%的省,延长阶段性降低失业保险费率的期限至2020年4月30日。自2019年5月1日起,延长阶段性降低工伤保险费率的期限至2020年4月30日。

方案还提出,调整社保缴费基数政策。各省应以本省城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资,核定社保个人缴费基数上下限,合理降低部分参保人员和企业的社保缴费基数。个体工商户和灵活就业人员参加企业职工基本养老保险,可在一定范围内自愿选择适当的缴费基数。

### 三类情形进境宠物将免除隔离检疫

海关总署发布的《关于进一步规范携带宠物进境检疫监管工作的公告》将于5月1日起实施。新规明确,3种情形下的宠物经现场海关检疫合格即可放行,但每名旅客每次只可携带1只宠物,仅限于猫或狗。

新规实施后,携带入境的宠物均需提供有效的输出国家或地区官方出具的检疫证书和疫苗接种证书。可放行的3种情形分别是:来自19个指定国家或地区的宠物入境的,且宠物具备有效电子芯片;来自其他国家或地区的猫狗宠物,具备有效电

子芯片,并提供采信实验室出具的狂犬病抗体检测报告;导盲犬、导听犬、搜救犬,除了具备有效电子芯片,还需提供相应使用者证明和专业训练证明。

不满足上述3项条件的宠物,应当从海关总署公布的9个具备隔离检疫设施的口岸入境,并接受30天的隔离检疫。

### 加工流通环节开展非洲猪瘟病毒检测

国家市场监管总局、农业农村部、工业和信息化部三部门发布公告,5月1日起在加工流通环节开展非洲猪瘟病毒检测,严防染疫生猪产品进入食品加工流通环节。

公告要求,猪肉制品加工企业、生猪产品经营者采购生猪产品应当批批查验其动物检疫合格证明、肉品品质检验合格证明以及非洲猪瘟病毒检测结果(报告),确保购进的生猪产品不带非洲猪瘟病毒;采购的进口生猪产品应附有合法的入境货物检验检疫合格证明。

公告要求,各级市场监管部门要加强对食用农产品集中交易市场、销售企业和餐饮企业的监督检查,对“两证”不全、来源不明、无法提供非洲猪瘟病毒检测合格报告的生猪产品进行重点排查,发现可疑的生猪产品及时实施抽检,防止带病生猪产品流入市场。各级市场监管部门、畜牧兽医部门要加强对非洲猪瘟病毒核酸阳性产品的溯源调查,对负有责任的养殖场、屠宰厂、猪肉制品加工企业、生猪产品经营者从严惩处。

江西德兴:

## 集体婚礼倡导文明节俭



4月30日,江西省德兴市为70对夫妻举行了集体婚礼,他们中不仅有刚刚喜结连理的新人,也有携手走过半生风雨的老夫妻。他们在现场观众的见证下,带着满满的祝福参加了婚礼仪式,用行动倡导文明节俭办婚礼。

图为当日拍摄的德兴市集体婚礼现场。

新华社发

## 波音:将激活所有737MAX飞机的“不一致警报”功能

新华社旧金山4月29日电 就近日有关波音737MAX系列飞机“不一致警报”功能的争议,波音公司29日说,这并非事关飞机安全操作的必备功能,不过今后将激活所有737MAX飞机的这项功能。

“不一致警报”是指飞机两个迎角传感器的数据不一致时会向飞行员发出警告。近日有媒体报道,波音停用了737MAX飞机的这一功能,并在长达一年多的时间里没有告知民航界与美国联邦航空局。而过去半年里发生的两起737MAX飞机空难均与两个迎角传感器中的一个出现故障相关。

波音发表声明回应说,“不一致警报”是737MAX飞机的标准功能,但不是飞机安全操作所必需的功能,波音并非“蓄意”停用其737MAX飞机的“不一致警报”功能。

声明说,“不一致警报”本来是作为737MAX飞机上一项标准、独立功能,并非所有飞机都能使用。它作为选装功能,需要与提供迎角传感器读数的迎角指示器绑定才能激活。如果航空公司没有安装迎角指示器,“不一致警报”就不会工作。

不过,面对外界的批评,波音还是做出让步,表示今后生产的737MAX飞机将使用升级软件,“不一致警报”功能都将被激活并可以使用,迎角指示器仍为选装设备;已交付的737MAX飞机也可根据波音有关服务公告激活这项功能。

3月10日,埃塞俄比亚航空公司一架波音737-8客机(属于737MAX系列)失事,这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事坠海之后,波音737-8客机发生的第二起空难事故。此后,多国停飞737MAX系列飞机。